



我为群众办实事

用心用情办实事 为民服务暖人心

汇川区持续推进“我为群众办实事”实践活动

群众利益无小事，一枝一叶总关情。今年以来，为进一步深化党史学习教育成果，汇川区各级各部门不断强化公仆意识、为民情怀，持续推进“我为群众办实事”实践活动常态化、长效化。全区广大党员干部立足本职岗位，积极响应号召，走进社区街巷、田间地头、企业车间，为群众、企业排忧解难，用自己的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”，用实际行动诠释党员初心使命，完成“我为群众办实事”事项1200余件，不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

社区报到做好事

“受疫情影响，原先的工作不好做，我想购买一辆三轮车做点蔬菜生意，可是手上又不宽裕……”从团泽镇搬迁到高桥街道高桥社区易地扶贫搬迁安置点的廖永强一家有5口人，两个孩子还在上学，妻子身患尿毒症。

近日，高桥社区党总支书记李世学在走访调查中了解到廖永强的实际困难后，立即带队前往黔兴村镇银行，与该银行党支部一起帮助其解决困难，仅用了不到一天的时间就完成了相关信贷审批程序，向廖永强发放了5000元扶贫创业贷款。

“社区和银行在我最困难的时候帮助了我，让我看到了希望，我相信以后一定会越来越好。”廖永强十分感激。

为更好地促进党员干部联系服务群众，今年以来，汇川区印发了《关于推进“红色领航·娄山先锋”示范创建的实施方案》《汇川区基层党务工作指导手册》，精准施策、靶向发力，加强基层党组织建设，全面推动全区党员干部到村（社区）报到，深入村（社区）为群众服务。

区直机关和企事业单位党支部与村（社区）党支部开展结对共建，充分发挥联合党委、单位党组织、新时代文明实践

中心（所、站）等牵头作用，广泛开展疫情防控、卡点值守、禁毒宣传等志愿服务活动2000余场次，大力传播党的声音、传递社会温暖，助力城市社区共建共治共享取得新成效。

乡村振兴解难事

“以前遇上下大雨就担心过桥不安全，甚至要绕很远的路才能到镇上办事。现在新桥修好了，真是方便又安全。”看着新修好的同心桥，沙湾镇沙湾社区居民胡元超满心欢喜。

今年以来，沙湾镇将农村桥梁建设作为发展区域、改善民生的基础性工程来抓，积极筹措资金，使该镇乡村道路建设驶入快车道。除了沙湾社区的同心桥，米粮村新修的红星桥目前也已经竣工通车，不仅方便了周围居民的出行以及农作物的运输，还解决了原有旧桥承重不足、安全隐患严重的问题。

自开展党史学习教育以来，汇川区始终把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、解决群众急难愁盼，作为推进全区高质量发展的重要出发点和落脚点，探索建立“四个一”防疫监测机制，聚焦新增农村低保对象、大病户等重点人群，对存在返贫致贫风险的，及时研判纳入防疫监测，根据监测对象风险类别、发展需求等精准施策，补齐短板，做到早发现、早干预、早帮扶，坚决守住不发生规模性返贫的底线。

同时，按照“以点串带、以带促面、分级分类”工作思路，把资金、项目、政策、力量等向示范点和示范带倾斜。在“点”上，扎实推进2个市级、1个区级特色田园村庄建设和其余11个引领示范村建设；在“带”上，将全区分为“旅游+现代生态农业”“山地特色高效农业”“城市田园综合体”三个示范带，率先启动了以“旅游+

现代生态农业”为主的仁江河流域示范带建设；在“面”上，将全区85个村（社区）划分为引领示范、重点推进、夯实基础三类村，分类推进，通过“点”“带”“面”的建设，逐步实现乡村振兴。充分发挥联农带农富农机制，积极推广以工代赈方式，确保群众有稳定的工资性收入，并以产业振兴助推经济发展，重点抓好首位产业酒用高粱发展，确保群众稳定增收。今年以来，全区共发展茅台酒用高粱3.55万亩，签订订单7696户。

此外，还发动群众开展治污水、治垃圾、治房屋、治厕所专项行动，突出人居环境整治，构建“共商共建共治共享”发展格局，实现环境美、田园美、村庄美、庭院美目标，擦亮乡村振兴底色。

助推民企排忧事

7月4日，遵义亨特广场向汇川区营商环境建设局送来一面“为企业排忧解难、创最优营商环境”的锦旗和一封感谢信。

据了解，遵义亨特广场开业以来，购物中心空调机组无法正常投入使用。区营商环境建设局、区商务局在了解情况后积极协调对接供电等相关部门，目前购物中心的空调供电问题已得到解决。

今年以来，汇川区持续推进政务服务“一窗通办”改革和“最多跑一次”改革，实现自然人综合服务区11个部门525个事项、法人综合服务区19个部门601个事项一窗通办，实现依申请办理政务服务事项100%网上可办，真正做到“一

窗受理、一表申请、一次提交、一次办结”。除此之外，区营商环境建设局、区人社局、区医保局为减轻企业群众提交材料负担，助推办事便捷高效，针对高频业务，联合推出“一表申请”便民举措，将原分属医保部门的医疗保险、生育保险相关业务及人社部门的养老、工伤、失业保险相关业务整合。企业可通过《贵州省社保、医保参保人员增减变化表（汇川）》，办理医保社保5个险种的新参保、续保、停保等21类不同的变更业务，大大提高了办事效率，增强了企业、群众获得感。

与此同时，为更好地助企纾困，激发企业发展活力，该区还通过贵州政务服务网及政务大厅“惠企政策”专窗，汇集各部门优惠政策，为企业提供咨询答疑、政策申报等服务，督促各部门及时完成惠企政策兑现，畅通线上线下惠企政策申报渠道，全力帮助市场主体渡过难关。并安排部署“贵人服务”包保工作，强化企业包保服务，目前，全区领导包保174家重点企业，区级部门包保421家规模以上企业，镇（街道）对属地企业包保全覆盖。

此外，该区还聘请19名营商环境监督员，加强营商环境监督，为全区营商环境“揭短”“挑刺”，并在企业悬挂《遵义市汇川区营商环境监督员》150余块，搭建企业与区领导之间诉求反馈直通车。同时，建立“汇川区工商联（总商会）驻汇川区人民法院商事调解工作室”，为民营企业提供多元化纠纷解决渠道。截至目前，承接法院案件86件，结案81件，调解成功33件。

（记者 赵婧耘）

2022年《财富》中国500强排行榜发布 茅台位居 净利润率榜第二

本报讯 7月12日晚间，财富Plus App发布了2022年的《财富》中国500强排行榜，茅台以1094.64亿元的营收位于第125位，以524.6亿元的净利润成为最赚钱的20家公司之一，位居净利润率榜第二。同时，在净资产收益率（ROE）最高的40家公司中，茅台以28%位列第31。

该榜单由《财富》（中文版）与中金财富合作编制，考量了全球范围内最大的中国上市企业在过去一年的业绩和成就。每年的《财富》中国500强都被看作企业最具含金量的榜单之一。

今年《财富》官方微信还专门为八家企业制作了漫画海报，茅台和中石化、中国平安等位列其中。

今年500家上榜的中国上市公司总营业收入达到62万亿元人民币，和上年上榜公司相比，增长约17.4%；净利润达到了4.7万亿元，较上年增长约9.2%。

净利润率方面，排位最高的是中国生物制药，净利润率高达54%；位居净利润率榜第二的是贵州茅台酒股份有限公司，净利润率约为48%。

面对全球经济受新冠疫情、通货膨胀、制造成本压力加大的影响，茅台以524.6亿元的净利润成为最赚钱的20家公司之一，位居净利润率榜第二，源于茅台长期坚守品质并不断强化品牌效应，殊为不易。

此次，《财富》中国500强中共计有49家上市公司未能盈利，亏损总额约4363亿元。

（毛石）

习水县九龙街道

解决搬迁群众 就业创业难题

习水县九龙街道在推动“农村变城市、民宅变小区、农民变市民”“三变”过程中，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用，组织党员干部开展入户宣传、了解群众诉求，顺利解决征地拆迁、就业创业培训等难题。

一大早，家住九龙街道伏龙村小沟移民搬迁安置小区的居民胡高其就忙着用高压水枪冲洗院子，小院子里，假山喷泉、根雕盆栽错落有致，令人赏心悦目。“以前住的老房子是木板房，居住环境不好。”胡高其告诉记者，他是土生土长的伏龙村人，以前他以务农为主。“十三五”期间，随着习水县扩容提质，伏龙村成为县城的一部分，他搬到了小沟移民搬迁安置小区，在村干部引导下，用搬迁安置赔偿款在小区门口开起酒楼，日子越来越红火。在伏龙村，像胡高其一样在村支两委指导下创业的村民还有不少。

“这些年伏龙村搬迁安置的村民达到700多户，有三分之二的村民变成了市民。”伏龙村党支部书记王明友说，“在征拆过程中，党员带头入户宣传解读政策，40天完成了70户群众的房屋、土地征收征拆。”

为了让缺少土地的村民真正转变为市民，九龙街道牵头成立劳务公司，组织村民开展基础技能培训，引导习部林城、通盛御和园、云玺等企业就近招聘伏龙村搬迁村民；对有创业意向的村民，街道还组织干部一对一指导，帮助他们在餐饮、旅游、副食等方面实现自主创业，让搬迁安置村民稳定增收，更好融入城市生活。

（据《贵州日报》）

人民幸福生活是最大的人权

纾困的决心 复苏的信心



务川

企业发展信心足

堆料场上，工人正在清理铝土矿石，准备输送至下一道工序进行杂质分离、焙烧。这是7月14日国家电投集团贵州遵义产业发展有限公司务川自治县镇南氧化铝厂的生产画面。

“当地政府从降本减负、援企稳岗等多方面助企纾困，及时为企业解决实际困难，极大地增强了企业发展的信心，公司今年产量有望突破100万吨。”国家电投集团贵州遵义产业发展有限公司相关负责人说。

今年以来，务川自治县深入贯彻落实新国发2号文件精神，抢抓机遇，围绕“工业强县”战略，把新型工业化作为主攻方向，大力发展特色化工、基础材料、清洁能源等产业，同时在企业纾困扶持措施落实方面持续发力，帮助解决各种难题，引导企业转型升级，确保稳定生产。（记者 徐飞 摄）

我市将出现强降水

市气象局提醒相关部门做好防汛工作

本报讯（记者 胡丹）7月14日，记者从市气象局获悉，预计16日夜至20日，我市自西向东将迎来强降水过程，部分乡镇暴雨，个别乡镇大暴雨。

市气象局预计，7月16日午后至夜间，我市西北部部分乡镇暴雨，个别乡镇大暴雨，城区气温26~36℃；7月17日，西部、北部中到大雨，部分乡镇暴雨，个别乡镇大暴雨，城区气温24~32℃；7月18日，北部、西部部分乡镇暴雨，个别乡镇大暴雨，城区气温24~29℃；7月19日，中部、东部部分乡镇暴雨，个别乡镇大暴雨，城区气温23~28℃。

市气象局提醒，16日夜至20日的降水利于我市大部地区尤其是西部和中北部土壤水分的补充，各地要抓住降水过程做好蓄水保水，还要注意防范大暴雨对农业、电力等的不利影响，以及强降水可能带来的山洪、城镇内涝、塌方、滑坡、泥石流等灾害，做好安全度汛工作。

炎炎夏日送清凉

7月14日，红花岗区总工会集中开展“夏送清凉”慰问活动，为炎炎夏日坚守在工作岗位的交警、环卫工人、快递员等户外劳动者送去矿泉水、西瓜等慰问品。

（记者 向婧 吴凡 摄影报道）

